Тест №3          Тема: Водные просторы нашего края.

Вариант 1.

1. Вода в природе существует:

1) только в жидком состоянии; 2) только в газообразном состоянии; 3) только в твёрдом состоянии; 4) во всех состояниях.

2. Водоупорным пластом является:
1) песок; 2) глина; 3) гравий; 4) известняк.

3. Наиболее чистой водой является:
1) вода из колодца; 2) дождевая вода; 3) речная вода; 4) озёрная вода.

4. Водный поток, который течёт под уклон, это:

1) озеро; 2) болото; 3) река; 4) колодец.

5. Окончание  реки называется:

1) приток; 2) исток; 3) устье; 4) среднее течение.

6. Речная система это:
1) главная река со всеми притоками; 2) только главная река; 3) только притоки; 4) главная река только с крупными притоками.

7. Три самые большие реки Ленинградской области берут начало:
1) в горах; 2) в болотах; 3) в крупных озёрах; 4) из родников.

8. Озеро, в которое впадают реки и вытекают реки, называется:

1) бессточное; 2) проточное; 3) сточное; 4) подходит любое название.

9. Количество рек, которые вытекают и впадают в Ладожское озеро, соответственно равно:

1) 2 и 14;    2) 35 и 1;    3) 1 и 35;    4) 18 и 6.

10. В Ладожском озере находится:

1) 80 островов; 2) 230 островов; 3) 450 островов; 4) 660 островов.

11. Участок суши с избыточным увлажнением называется:

1) река; 2) исток реки; 3) болото; 4) озеро.

12. Какие болота имеют плодородную почву и вогнутую поверхность:

1) переходные; 2) низовые; 3) верховые; 4) все болота.

13. Рамсарская Конвенция  подписана: 

1) в 1971 году; 2) в 1980 году; 3) 1981 году; 4) в 2000 году.

14. На территории Ленинградской области  находится рамсарских угодий: 

1) одно; 2) четыре; 3) пять; 4) два.

15. Какое из перечисленных угодий относится к рамсаровским угодьям:

1) болото «Чистый мох»; 2) Мшинская болотная система; 3) Глебовское болото; 4) болото «Белый камень».
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Вариант 2.

1. При выходе грунтовых вод на поверхность образуется:

1) река; 2) озеро; 3) родник; 4) болото.

2. Какую функцию не выполняют подземные воды:

1) регулируют уровень рек и озёр; 2) используются для питья;  3) используются для нужд промышленности; 4) регулируют процесс дыхания.

3. При испарении воды с поверхности водоёмов вода переходит:
1) из жидкого состояния в газообразное; 2) из газообразного состояния в жидкое; 3) не меняет состояния; 4) из твёрдого состояния в жидкое.

4. Начало реки называется:

1) приток; 2) исток; 3) устье; 4) среднее течение.

5. Расширенная часть устья реки с несколькими речными протоками называется:
1) приток; 2) дельта; 3) пороги; 4) верхнее течение реки.

6. К крупным рекам Ленинградской области не относится:
1) Волга; 2) Волхов; 3) Свирь; 4) Нева.

7. Котловина, заполненная водой, которая не имеет сообщения с морями, называется:
1) река; 2) родник; 3) болото; 4) озеро.
8. Озеро, в которое реки только впадают, называется:

1) бессточное; 2) проточное; 3) сточное; 4) подходит любое название.

9. Ладожское озеро относится к озёрам:

1) проточным; 2) бессточным; 3) сточным; 4) не знаю.

10. Скалистые острова, разделённые узкими проливами и заливами, называются:

1) катакомбы; 2) фиорды; 3) шхеры; 4) пещеры.

11. Какое условие не влияет на образование болот:

1) влажный климат; 2) особенности ландшафта; 3) близость грунтовых вод; 4) наличие водоплавающих птиц.

12. Какие болота имеют самую бедную почву и выпуклую поверхность:

1) переходные; 2) низовые; 3) верховые; 4) все болота.

13. Целью Рамсарской Конвенции является сохранить:

1) пустыни; 2) оазисы в пустынях; 3) водно-болотные угодья; 4) озёра.

14. Какое из перечисленных угодий относится к рамсаровским угодьям:

1) Свирская губа Ладожского озера; 2) Линдуловская роща; 3) синявинские карьеры; 4) болото Озёрное.
15.  Неразумное осушение болот не может привести:

1) к увеличению численности водоплавающих птиц; 2) к гибели растений и животных; 3) к исчезновению небольших рек и иссушению озёр; 4) к изменению режима подземных вод.
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